绘就"和美"新画卷

·山东能源鲍店煤矿党建工作侧记

一枝一叶总关情,一点一滴见初心。走进 鲍店煤矿,一场场特色活动精彩纷呈,一件件 惠民实事温暖人心,一张张职工笑脸写满幸

今年以来, 山东能源集团兖矿能源鲍店 煤矿党委以"兖矿新时代-融·创"党建品牌为 引领,深化"一轴双翼"党建工作模式,绘就了 一幅党建工作与安全生产经营工作一体化推 进、融合发展的"和美"新画卷。

学习培训多载体

鲍店煤矿立足工作实际,坚持把"学"与 "做"融合起来,"调"与"研"结合起来,"查"与 "改"贯通起来,"破"与"立"统一起来,全面深 化调查研究,推动主题教育走深走实。

建立集中学、个人学、支部学三类研学清 单,构建矿党委、基层支部、全体党员三级责 任体系,构建了全方位、全过程、全覆盖的学 习体系。综合运用研讨交流、专题党课、辅导 报告、线上通学、线下自学5种方式,组织中 层副职以上干部学思践悟,撰写心得体会。

创新开展"书记沙龙""政工例会 10 分钟 小课堂""走出去学先进对标提升"等活动;创 建学习资源共享平台, 业务科室上传事故案 例视频、技能培训课件、岗位必知必会等资料 120余套,实现"一站式"优质学习资源的共创 共享。

该矿以"和美文化大讲堂"充电、"基层流 动讲堂"宣讲、"现场实践讲堂"探讨等多种形 式,深入学习宣传贯彻党的创新理论和会议 精神,引导广大党员听党话、跟党走。严格落 实"第一议题"制度,及时跟进学习,定期组织 政治理论集体学习、专题研讨,切实增强党员 干部的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

认真贯彻落实能源集团安全工作部署. 扎实开展安全法规宣讲、安全警示教育日、安 全大反思大讨论等活动,营造了安全生产浓 厚氛围。厚植"1166"和美安全文化理念,编印



《安全思想教育工作法》书籍,深化"七式"安 全警示教育法,建成安全生产警示教育体验 中心,全员安全红线、底线意识根植于心、固 化于行。

主题活动有特色

在庆祝矿井建成投产37周年仪式上,鲍 店煤矿同步启动了"我和我的岗位"主题活 动,旨在进一步激发广大干部职工爱岗敬业、 忠诚担当的主人翁精神,以求真务实、事争一 流的工作作风,共同谱写矿井高质量发展新

截止到目前,该个矿深入挖掘立足岗位、 敬业奉献、履职尽责、工作突出的优秀干部职 工鲜活事例,收到征文40余篇。这个矿将组

织专人,精选优秀的岗位故事编印成册。和美 宣讲团甄选先进典型人物事迹, 在全矿各单 位开展巡回宣讲,累计开展宣讲40余场。

重温经典影视剧、登上舞台演讲、开展一 次主题沙龙……今年9月,该矿掀起了一股 "再学李云龙"的热潮,为大力倡树"严真细实 快"的工作作风,形成实干实绩实惠的鲜明导 向,持续提升各级管理人员执行力、落实力, 全矿管理人员重读李云龙,全方位学习、立体 化宣传、多维度对标,全力锻造一支在关键时 刻、重大任务、突发事件、斗争一线豁得出来、 冲得上去的干部队伍。

该矿党委坚持一季一主题,深入开展"我 和我的岗位""深化服务型科室建设""再学李 云龙、争做好干部"等主题活动,录制访谈视 频 98 期 194 人次,唱响"挑大梁、敢担当,争

流、站排头"主旋律。高质量承办山东能源集 团保密宣传教育现场会、兖矿能源首届职工 乒乓球比赛、庆祝第 24 个记者节暨"同在亚 圣地 共度记者节"地企联谊等活动。

点滴小事惠民生

"'码上办'真不错,为咱们职工办了不少 实实在在的好事。""发现个别单位服务需要 改进,我扫了个码反映一下,没想到落实这么 快。"谈到"码上办"民生服务平台,鲍店煤矿 职工群众异口同声地为该矿党政的惠民政策 点赞、为务实为民的领导班子点赞。

不知不觉,"码上办"民生服务平台已经 上线运行了五个月。五个月以来,平台在民意 收集、改善作风、服务群众、营造风清气正的 矿区环境等诸多方面发挥着十分重要的作 用,一件件办到实处的好事,温暖了职工的 心,提升了职工群众的幸福指数。

"码上办"民生服务平台开通以来,实行 "承接、建档、研办、督察、公示、回访"闭环管 理,做到事事有回应、件件有着落,先后办理 完成开放学校操场、改善办公环境、配发职工 工具包、班车增加停靠点等一批民生实事,职 工满意率达99%以上。

该矿以提升职工幸福指数为己任,坚持 为职工办实事、做好事、解难事,相继推行"两 堂一舍"改善、停车场扩建等一批民生举措, 山东省首家通过"省级健康企业"评估验收。 广泛开展扶贫送温暖活动, 走访慰问困难职 工、特困家庭600余户,发放各类救济、救助 金100余万元。深化拓展"1156"暖心志愿服 务模式,开展暖心志愿服务 2000 余次。

该矿党委书记赵计华说:"把职工家属的 利益放在心间,对职工的需求真诚回应,我们 将继续坚持并推动落实好'我为职工办实 事',不断提升干部职工的获得感和幸福感, 为矿井高质量发展凝聚力量。'

(焦超)

探讨中瑜伽未来在非物质文化遗产中的地位和作用

近日,中国非物质文化遗产名录办公室 主任王军与世瑜会秘书长王瑞才举行了一次 意义深远的会谈。此次会谈聚焦中瑜伽在非 物质文化遗产(非遗)体系中的发展道路及其 申报工作。在当前文化多样性与传统保护的 全球背景下,这一议题显示了中国对于传统 文化传承的高度重视。

会谈中, 王军强调了中瑜伽在中国传统 文化中的独特地位。作为一种结合了中国传 统哲学、气功和身体锻炼的独特形式,中瑜伽 不仅仅是一种身体锻炼方式, 更是一种精神

实践和文化传承。他指出,将中瑜伽纳入非物 质文化遗产名录,不仅能够增强公众对其文 化价值的认识,还能促进其在全球范围内的 传播与保护。

王瑞才则从国际视角出发, 讨论了中瑜 伽在全球文化交流中的潜力。他提到,随着瑜 伽在全球的普及,中瑜伽的独特风格和哲学 思想吸引了众多国际瑜伽爱好者的关注。他 认为,通过非遗申报,中瑜伽不仅能够获得国 际认可,还能作为一种文化使者,促进不同文

双方还深入探讨了中瑜伽非遗申报的具 体路径。他们提到,申报工作需要详细记录中 瑜伽的历史、形式、意义以及在当代社会的实 践情况。同时,也需要考虑如何在保持传统精 髓的同时,让中瑜伽适应现代社会的发展,以 及如何利用现代科技来传承和推广这一文化 形式。

此次会谈不仅是对中瑜伽文化价值的认 可,也是对中国在非物质文化遗产保护方面 所做努力的体现。通过这样的对话与合作,中 瑜伽在全球范围内的影响力和认可度有望得



到显著提升,同时也为其在未来的传承与发 展奠定了坚实的基础。

川中油气矿仪陇作业区天然气年产量突破十亿方大关

截至11月30日,川中油气矿仪陇采油气 作业区年产天然气 100375.45 万方, 历史性突 破十亿方大关。

今年以来,作业区遵循"保高产、稳中产、 狠挖低小产"的开发思路,规划年度产量组 织,并提前分析水处理系统、新投运装置运 行、工艺措施效果、油品拉运等产量制约因 素,有针对性地落实保障措施;坚持"透明油 气藏"工作机制,持续开展重点区块生产动态 分析,强化设备运行监控,确保了各区块的稳

定生产。这个作业区还组建工艺、设备、管道、 信息化、安全监督等专业小组,深度介入产能 建设,助力中浅1井区新井补充、角探1井扩 容等工程顺利完成和按期投运。目前,作业区 各生产区块齐头并进,天然气日产量达到330

一边拓展资源转化"底气",一边夯实安 全管控的"硬气"。这个作业区全面分析生产 现场存在的硫化氢中毒、凝析油装卸等23项 风险,制定落实47条管控提升措施,特别针

对角探1井超高压井生产运行、龙岗集气总 站上下游联动等重点风险组织实战应急演 练,全面提升应急处理能力;开展以"提素质、 严履责、强管理、硬考核"为主题的"低老坏" 专项整治活动,通过现场安全分析会、安全警 示教育、安全隐患排查整改,持续加强员工安 全能力建设和提升现场管控水平。

针对面临"油+气、含硫+非含硫、常规+致 密"的多业务、多工艺复杂形势,作业区提出 实施精益管理"争气"战略。一方面落实专项

责任制,对新装置试运投产、工艺控制、外委 管理、维修检修等关键环节进行全面管控,确 保生产运行平稳。一方面按照"立足现场、服 务生产"的指导思想,对现场难题进行专项攻 关,先后通过先导试验、工艺改造、工况调整, 解决龙岗高产水井机泵和输水管堵塞、致密 气产品气水烃露点等现场问题 11 项,推广撬 装破乳、油罐盘管更换、智能锁套应用等创新 成果和成熟工艺7项,为作业区新区建产、老 区稳产提供了有力支撑。

联创共享实现多点开花

11月20日是川西北气矿双鱼石区块党 建协作区挂牌成立八个月,2023年协作事项 计划 25 项,已完成 20 项,持续开展 5 项,"五 联五共"工作法可谓遍地开花、硕果累累。令 笔者备感好奇的是"五联五共"中的联创共 享,更加引人关注。

3月20日,川西北气矿在双鱼石区块成 立党建协作区,广元采气作业区、江油采气作 业区、剑阁天然气净化厂作为主要成员单位, 紧紧围绕协作方案和任务清单,认真落实"五 联五共"工作法,全力构建区域统筹、共建共 享、共同提高的"大党建"格局,推动基层党建 "三基本"建设与"三基"工作有机融合,夯实

党建基础、助力增储上产。

八个月之后看效果。仅联创共享一项,各 成员单位发挥集体智慧,聚焦降本创新,把提 质增效贯穿于生产经营方方面面,结合自身 业务范围,谋划降本创效的具体思路,形成覆 盖区块生产各环节的降本创效系列举措。在 天然气开采环节, 根据季节变化调整水套炉 水浴温度,年节约燃料气消耗12.5万方;投运 双探8井尾气脱硫装置,熄灭长明火,年减少 燃料气消耗22万方。在天然气净化方面,实 施"报警分级+全时跟踪"偏差精细管理,为装 置连续安全平稳运行提供可靠保障; 工厂万 方综合能耗较去年同期下降 5.41%。

河南油田采油一厂渭北项目部人机平稳过冬

近期冷空气活动频繁,陕西渭北地区气温 骤降。面对严寒天气,河南油田采油一厂渭北 项目部以中央企业安全管理年活动为抓手,采 取多项措施加强冬季安全生产,确保人员、设 备安全过冬,原油生产平稳运行。

渭北项目部扎实开展冬季生产运行风险 评价, 各风险管控责任人按照分级管理原则, 结合往年冬防保温工作存在的问题, 定期组织 开展现场专项检查,发现风险值增加的危害因

素时,及时调整风险管控方案。 在设备管理上,渭北项目部以不冻坏一台

设备,不冻裂一个阀门,不冻堵一条管线,不发 生一次生产事故为目标,全面深入开展隐患排 查和风险评估,紧盯生产运行参数,制定管控 措施,对机泵设备、阀门、管线等设施进行安全 检查,及时处置存在的问题,消除运行缺陷,确 保冬季原油生产安全运行。

"在做好风险管控的同时,我们按照安全 管理有关要求,有针对性地组织开展员工安全 培训与应急演练,增强员工冬季安全意识,提 升技能水平,确保各项措施落实到位。"渭北项 目部经理王东说。 (乔庆芳 曹利民)

广泛开展管理创新、一线生产技术难题征 集。今年,协作区共有 4 项管理创新成果,25 项 合理化建议、"五新五小"活动成果获气矿表彰。 本年度共收集上报合理化建议及"五新五小"成 果68项、一线生产技术难题20项。

川西北气矿人力资源部负责人表示,党 建协作区建设是全面加强新形势下基层党建

工作的又一重要举措和有益尝试。通过"联席 共商、联学共进、联用共管、联建共促、联创共 享"等工作措施,有效地弥补区内各单位党建 工作不平衡的问题, 实现资源共享、共融共 建。就目前实践的结果而言,我们看到了双鱼 石区块党建协作区未来发展的美好前景和深 入推广的价值。 (唐远茂 王茂瑛)

川东北气矿开展 2023 年度 交通安全培训

近日, 西南油气田川东北气矿举办了交 通安全管理培训班,通过培训不断强化员工 特别是专职驾驶员的交通安全意识,牢固树 立文明交通理念,进一步提高气矿交通安全 管理水平。气矿专职驾驶员及部分员工共计

培训课上,授课老师以详实的案例风趣 地进行了讲解,同时对企业的交通安全新形 势、面临的新挑战进行了分析。他从法律、法 规等方面对交通安全新规定进行了详细阐 释,并结合当前气温变化、行人习惯等情况进 行了安全经验分享。培训重点剖析了酒驾醉 驾案例,强调每日上岗前酒精检测的必要性, 防御性驾驶技术、技巧和注意事项等。

授课教师结合气矿实际就今后的交通安 全工作提出三点建议: 一是持续强化责任落 实,提升全员安全意识;二是持续强化基础管 理,提升安全管控力度;三是持续强化维护保 养,提升本质安全水平。

淮北双龙公司 绷紧"安全弦"守牢"安全线"

安徽淮北双龙公司从"严"字当头防风 险、"细"处着手强培训、"实"处发力亮剑作 风,全力筑牢安全生产"防火墙"。绷紧"安全 弦",守牢"安全线",坚决防范各类事故发生, 确保公司安全生产形势稳定。

全面细致抓好风险排查工作, 确保安全 生产万无一失。双龙公司目前处于井下采场 收缩、关井闭坑的关键时期,该公司要求各级 管理人员坚决克服懈怠情绪、侥幸心理,树牢 "安全风险始终是第一风险"的理念,时刻绷 紧安全生产这根弦,精准排查整治风险隐患, 重点防范重大灾害治理不到位、各类风险防 控不到位带来的安全风险, 真正把问题解决 在萌芽之时、成灾之前。不断强化"人、机、物、 环、管"各环节全过程管控。建立台账、密切关 注、高度重视职工身体状况和精神状态,认真 排查"11种隐患人",有效防范各类事故发

始终把培训作为提高职工素质的重要抓

手。该公司将安全培训摆在培训工作重中之 重的位置,下大力气强化职工安全意识、提升 职工安全素质。安全培训紧贴职工需求,摒弃 照本宣科的"满堂灌"和"填鸭式"培训模式, 突出实际操作能力提升。同时,坚决杜绝安全 培训搞形式、摆样子、走过场,只求数量、不讲 质量等现象,切实把安全培训措施落到细处、 落到实处,引导职工真学真懂真用。在近日公 司开展的自救器使用培训上,以实操为抓手, 参训员工人人走上讲台现场操作自救器,真 正做到"拿之能用、用之熟练",历练了在遇到 突发和特殊状况时的应对能力的"真本领"。

树牢小心谨慎、居安思危的安全意识,不 断强化践行严细实精的工作作风。该公司制 定下发了《关于进一步加强干部作风建设的 通知》,对公司各级管理人员提出了"改进工 作作风、狠抓工作落实、树立勤政、务实、高 效、廉洁的良好形象"等十条明确要求。引导 干部职工认真把安全管理落实到位、落到实 处,不折不扣严格执行集团公司和公司安全 生产各项规章制度,坚决杜绝看惯了、干惯 了、习惯了"三惯"行为。公司各级管理干部要 以身作则、率先垂范,大力践行"严细实精"作 风,带头落实"四勤四到",深入一线、深入现 场,管住薄弱人员、抓住薄弱环节、盯紧薄弱 时段、看住薄弱地区,现场解决安全生产和工 作中的实际问题,深耕安全"责任田",以良好 的工作作风履职尽责,从根本上改善安全管 理现状,坚决杜绝安全管理不作为、慢作为、 乱作为,不断倒逼作风持续转变,确保实现矿 井长治久安。

收款條: 55元/行/天[13字1行] 广告热线 1 3 3 0 8 0 8 2 1 8 9 QQ:769036015 微信:13308082189 常户交易前请查验根关于规和证据。不对所刊暨他总及结果来报监结费任 独家代理机构:成都锦宏天下文化传媒有限公司

- ●李佳琦遗失身份证,身份证 号码 371721201102044449,特

- 明。 龙友成遗失身份证,身份证 \$ 320924198406070676,特 □ 510321198605010047,特此 □ 510321198605010047,特此 □ 510321198605010047,特此
- 号码 210602198807201016,特 ●张文燕 2023 年 12 月 9 日遗失身份证,身份证号码130 ●张文勲 2023 中 · · · / 6 安全4199803290825 特此声明。 - "在梅涛失身份证,身份证
- 世期。 來思苗于 2023 年 10 月 30 贵失身份证,身份证号码44 21199506181620****,自遗 之日起不來担被人胃用而引 於一切法律责任、特此声明。 を少暖遗失身份证,身份证 码 510821199404101315,特此 声明。 ◆赵奇遗失身份证,身份证号 每 610925199804143025 特此声明。 每 610925199804143025 特此声明。 ◆ 何天悲遗失身份证,身份证明的。 ◆ 阿子悲遗失身份证,身份证明的。 ◆ 阿子悲遗失身份证,身份证明的。
- - 码 445321199609261047,特

- ●李恒遗失身份证,身份证号 码 441825198611270019,特此 声明。 5118232031473)声明作废。